

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
31-я
№ 127 (2653)
Суббота,
23
октября
1965 г.
Цена 2 коп.

РЕШЕНИЯ СЕНТЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК — В ЖИЗНЬ!

Сегодня в газете опубликован отчет о расширенном пленуме райкома КПСС. Участники пленума обсудили итоги сентябрьского Пленума ЦК КПСС, определили задачи коммунистов района по выполнению решений Пленума.

Выражая мнение коммунистов, всех тружеников, участники пленума единодушно одобрили и приняли к неуклонному руководству и исполнению намеченную ленинским ЦК программу улучшения руководства промышленностью, совершенствования планирования и усиления экономического стимулирования производственного производства.

Новые мероприятия Партии и Правительства вызвали большой трудовой подъем. На предприятиях, в колхозах и совхозах района все шире развертывается соревнование за достойную встречу 48-й годовщины Великого Октября и XXIII съезда КПСС.

Первоочередная задача каждой партийной организации — разъяснение коммунистам, всем трудящимся решений Пленума ЦК КПСС. Успех во многом будет зависеть от того, насколько глубоко каждый поймет смысл перестройки, насколько четко каждый из нас определит свое место в решении важнейшей общенародной задачи, насколько энергично будет трудиться.

Итогам Пленума ЦК надо посвятить партийные и рабочие собрания, занятия во всех звенях системы партийного просвещения, организовать чтение лекций, доклады, беседы и т. п.

Партийные, профсоюзные, ком-

сомольские организации должны, опираясь на решения Пленума, всемерно развивать социалистическое соревнование, умело сочетать материальную заинтересованность и моральные стимулы к труду. Они призваны поднять всех трудящихся на борьбу за повышение производительности труда и улучшение качества продукции, за строжайшее соблюдение трудовой и производственной дисциплины, за экономию и бережливость, против беспроизводственности и расточительства.

Труженикам района есть чем гордиться. В авангарде предоктябрьского соревнования идут коллективы ЛПБ, ЦРММ, швейной фабрики № 8, колхозов «Победа», «Азат Себер», Яйского совхоза и других предприятий и хозяйств. Но для успокоенности оснований нет и не должно быть. Впереди немало серьезных испытаний и нерешенных вопросов, связанных с завершением хозяйственного года и с выполнением принятых обязательств. В каждом колхозе и совхозе необходимо подвести первые итоги выполнения решений марта Пленума ЦК КПСС, наметить и осуществить меры по успешному проведению зимовки скота, своевременной подготовке к весеннему севу.

Это будет практическим ответом трудящихся района на работу партии о развитии экономики страны, о неуклонном повышении благосостояния народа, скромным вкладом в выполнение решений сентябрьского Пленума ЦК, подарком XXIII съезду партии.

Верные помощники



У животноводов ответственный период работы — перевод скота на стойловое содержание. На фермах в это время меняется весь ритм жизни, вводится новый трудовой режим. Большую помощь им сейчас призваны оказать работники культурно-просветительных учреждений села. Оформление наглядной агитации, подведение итогов социалистического соревнования, выпуск «молний», стенгазет, красочное оформление специальных плакатов, рационов кормления — большое и нужное дело.

На снимке (слева направо): заведующая Бекетским сельским клубом (колхоз «Родина») Лидия Архиповна Иноземцева и библиотекарь Екатерина Васильевна Стеклянникова оформляют плакаты для ферм. Они хорошо оборудовали красный уголок в бригаде животноводов. На ферме подруги — свои люди.

Фото Дм. Худякова.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны усилить работу по повышению коммунистической сознательности трудящихся, развивать их творческую активность, настойчиво бороться за повышение производительности труда, укрепление трудовой и производственной дисциплины, большее проявлять заботы об улучшении условий труда и быта рабочих и служащих.

(Из Постановления сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС).

Навстречу Октябрю Знамя — коллективу швейников

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди промышленных предприятий района за III квартал 1965 года, бюро РК КПСС и исполнком районного Совета депутатов трудящихся постановили:

Признать победителем в социалистическом соревновании с вручением переходящего Красного знамени РК КПСС и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся коллектива ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ № 8 (директор тов. Маслов Д. К., секретарь парторганизации тов. Зверева Р. П., председатель фабкома тов. Лапина М. Н.). Коллектив фабрики выполнил план по валовой продукции на 104,3 процента, добился экономии от снижения себестоимости 12 тыс. руб., выполнил план по сдаче цветного и черного металлом, и по экономии электроэнергии составила 1786 квт.ч.

Отметить хорошую работу коллектива ЯЙСКИХ ЦРММ

(директор тов. Арышев И. Е., секретарь парторганизации тов. Волошенко В. Н., председатель рабочкома тов. Катаеваков М. П.), выполнившего план по валовой продукции на 110 процентов, экономия от снижения себестоимости — 7 тыс. руб.; план сдачи цветного и черного металла, и по экономии электроэнергии выполнен.

Коллектива ЯЙСКОГО ПИВОБЕЗАЛКОГОЛЬНОГО ЗАВОДА (директор тов. Пупов Н. Н., секретарь парторганизации тов. Минченко И. В., председатель завкома тов. Комкова М. Г.), выполнившего план по валовой продукции на 103,7 процента, экономия от снижения себестоимости составляет 7,8 тыс. рублей.

БЛАГОПРИЯТНАЯ ПОРА

Во всех отделениях Первомайского совхоза продолжается вывозка на поля местных удобрений. Механизаторы используют самую благоприятную пору: стоит хорошая погода, для транспортировки можно использовать и машины, и прицепные тележки.

На полях совхоза вывезено уже более 7 тысяч тонн перегноя, из них почти 5 тысяч тонн под пары и 2 тыс. тонн под зябь.

Больше всех вывезли удобрений механизаторы Вознесенского отделения.

Ф. ПУСТОВОЙ,
селькор.

с. Кайла.

Большая победа

В дни предоктябрьского соревнования коллектив Яйского лесопильно-клепочного завода одержал большую трудовую победу: установлен консультанто-козловой кран ККУ-7,5.

Большую работу по монтажу и установке крана провели бригады И. С. Сайфулина, рабочие В. В. Людов, П. И. Татарников, Н. Т. Демин, конструктор завода М. Я. Кошкирев.

С 1 ноября завод приступил к эксплуатации крана. Это резко сократит простоя вагонов под погрузкой, облегчит труд рабочих на выгрузке леса, обеспечит поштабельную укладку сырья и поставку его в лесопильный цех.

В. ВАСИЛЬЕВ,
и. о. директора Яйского лесопильно-клепочного завода.



Семилетка успешно завершается

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие промышленности Российской Федерации, борясь за успешное завершение семилетнего плана, досрочно выполнили план третьего квартала и девяти месяцев 1965 года по общему объему производства и по большинству важнейших видов продукции. Об этом говорится в сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров РСФСР. Выпуск промышленной продукции в сравнении с соответствующим периодом прошлого года возрос на 7,6 процента.

Выпуск продукции по отдельным отраслям промышленности увеличился: электротехника и теплоэнергия — на 9 процентов, топливная промышленность — на 7 процентов, черная и цветная металлургия — на 8, химическая промышленность — на 12, ма-

шиностроение и металлообработка — на 8, лесная, деревообрабатывающая и бумажная промышленность — на 5, промышленность строительных материалов — на 7, легкая и пищевая промышленность — на 7, производство предметов культурно-бытового назначения — на 10 процентов.

Девятимесячный план по

повышению производительности труда выполнен.

ЦСУ РСФСР отмечает, что

ряд предприятий не выполнил

план по выпуску продукции,

не выполнил план производст

ства турбин и генераторов к

турбинам, паровых котлов,

серной кислоты, минеральных

удобрений, оконного стекла,

консервов и некоторых дру

гих изделий. На некоторых

предприятиях вновь введенные

в последние годы мощности

осваиваются медленно.

(ТАСС)

◆ ТРУЖЕНИКИ РАЙОНА: одобряем решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС ◆ НА ПРЕДОКТЯБРЬСКОЙ ВАХТЕ ◆ О людях ХОРОШИХ ◆ Напутствие ветеранов ◆ О верности, о счастье

ИТОГИ СЕНТЯБРЬСКОГО и задачи районной IV пленумом райкома КПСС

Как мы уже сообщали, на днях состоялся IV пленум райкома КПСС. С докладом «Итоги работы сентябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации» выступил первый секретарь райкома КПСС тов. Сухоруков А. П.

Сентябрьский Пленум Центрального Комитета и принятые им решения, говорит докладчик, имеют исключительно важное значение в жизни партии, всего советского народа. Они свидетельствуют о последовательном и твердом проведении в жизнь ленинской генеральной линии. Эти решения встречены с глубоким интересом коммунистами, всем советским народом и получают единодушное одобрение.

В письмах, при встречах и бедах, при обсуждении материалов сентябрьского Пленума ЦК рабочие и служащие выражают удовлетворение деловым, обоснованным, научным подходом к решению сложнейших экономических проблем, высказывают свои мысли и мнения о том, как разумнее, полнее воплотить в жизнь решения Пленума, задумываются над тем, как лучше определить свое место в общей работе.

Перестройка управления промышленностью об'ективно вызвана техническим прогрессом и предсказывает главную цель социализма — развитие производства для улучшения жизни народа.

Возросшие масштабы производства и его концентрация, огромные объемы капитальныхложений, настоятельная необходимость быстрого внедрения достижений науки и техники, повышения технического уровня, качества и надежности продукции, роста производительности общественного труда — весь этот комплекс проблем требует большой гибкости и оперативности в управлении производством и в планировании.

Тов. Сухоруков приводит убедительные цифры и факты быстрого роста советской промышленности. За семилетку об'ем промышленного производства возрастет на 84 процента вместо 80 процентов по плану.

Промышленные предприятия нашего района также успешно заканчивают последний год семилетки. Семилетний план по выпуску валовой продукции колхоза Яблонской лесопарковочной базы выполнил 23 июля 1965 года и до конца года будет выпущено сверхплановой продукции на 1 млн. 800 тысяч рублей. Хорошо справились с выполнением семилетнего плана коллективы швейной фабрики № 8, лесоключечного завода и ряда других предприятий нашего района.

Успешное выполнение заданий семилетки многими предприятиями есть результат творческого труда рабочих, инженеров, техников и большой организаторской работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Интересы коммунистического строительства требуют дальнего, еще более быстрого роста и всемерного совершенствования промышленного производства, увеличения выпуска и повышения качества продукции.

Наша страна располагает мощным промышленным потенциалом. Но имеющиеся у нас большие производственные возможности еще не используются в полной мере, очень много допускается крупных недостатков и ошибок в планировании. Это прежде всего проявляется в том, что темпы роста об'емов промышленной продукции у нас отстают от темпов роста производственных фондов, производство промышленной продукции на рубль основных фондов пока что ежегодно снижается. Серьезный недостаток заключается и в том,

что темпы роста производительности труда в промышленности в последние годы несколько замедлились. В ряде отраслей науки и технологии внедрились в производство слабо, промышленность медленно осваивает разработанные учеными высоко-производительные технологические процессы, машины, эффективные материалы. Все еще велика доля ручного труда. Первостепенное значение для всех отраслей промышленности сейчас приобрели вопросы улучшения качества продукции, повышения ее надежности, долговечности, экономичности в эксплуатации.

Далее докладчик подробно рассказывает о тех об'ективных предпосылках, которые выдвигают необходимость дальнейшего улучшения руководства промышленностью.

Одним из важнейших звеньев единой системы разработанных партией мероприятий является совершенствование планирования. Пленум ЦК КПСС поставил задачу построить руководство промышленностью так, чтобы, укрепляя централизованное планирование путем разработки главных направлений единого государственного плана, всемерно развивать хозяйственную инициативу предприятий, широко использовать систему экономического стимулирования с помощью таких методов и средств, как материальная заинтересованность работников, хозяйственный расчет, цена, прибыль, кредит. В постановлении Пленума получили принципиальное решение все те злободневные вопросы, которые выдвигались жизнью и глубоко волновали хозяйственных руководителей, партийный актив, всех трудящихся.

Одобренные Пленумом ЦК КПСС мероприятия по совершенствованию планирования предусматривают повышение роли перспективных планов развития народного хозяйства страны. Основной формой планового руководства должен стать пятилетний план с распределением важнейших заданий по годам. Предприятию разрешается расходовать средства капитального ремонта на модернизацию основных фондов, приобретение деталей и узлов для капитального ремонта или даже нового оборудования взамен устаревшего, ремонт которого экономически не целесообразен.

Устраивается излишняя детализация плановых заданий. Руководителям предприятий предоставляется право в пределах установленного фонда заработной платы применять сделенную, повременную или аккордную систему оплаты труда работников, самостоятельно утверждать структуру, штаты предприятия, сметы административно-хозяйственных и управленческих расходов. Очень большие возможности появятся у предприятий, для разумного использования и маневрирования своими оборотными средствами. Для усиления экономического стимулирования на каждом предприятии, с учетом его особенностей, будут создаваться специальные фонды — развитие производства, материального поощрения, социально-культурных мероприятий и жилищного строительства. Источником образования их должна стать прибыль.

Намечается повысить долю премий в заработной плате работникам промышленности. Вся система материального поощрения должна строиться таким образом, чтобы доходы коллектива в целом и каждого работника в отдельности в большей мере зависели от результатов работы предприятия.

Не может быть сомнений в том, что переход к перспективному научно-обоснованному планированию работы предприятий, рас-

ширение их прав, устранение экономических противоречий, и повышение материальной заинтересованности и ответственности коллективов за конечные финансовые результаты своей деятельности будут способствовать широкому развитию хозяйственной инициативы на местах, лучшему использованию резервов производства.

Докладчик говорит о том, что намеченные Пленумом мероприятия претворяются в жизнь, находят конкретное выражение в принятых на недавней сессии Верховного Совета СССР Законах.

Постановление Пленума ЦК партии — глубокий, научно-обоснованный план действий, в котором четко раскрыты пути и методы хозяйствования в новых условиях. Намеченная перестройка охватывает производственную деятельность десятков миллионов трудящихся. И каждый из них кровно заинтересован в быстрейшем, наиболее эффективном воплощении ее в жизнь.

Необходимым условием повышения производительности общественного труда является совершенствование форм и методов управления хозяйством, своевременное устранение отжившей организационной формы, мешающей росту социалистического производства. В 1957 г. в нашей стране был осуществлен переход к управлению промышленностью через совнархозы. Совнархозы в этот период провели полезную работу по об'единению мелких предприятий, по специализации и кооперированию производства, созданию специализированных предприятий по ремонту оборудования, изготовлению заготовок и инструментов для различных отраслей промышленности в пределах экономических районов.

Однако в системе управления промышленностью через совнархозы выявились крупные недостатки, которые по мере роста промышленного производства все больше дают о себе знать и отрицательно влияют на качественные показатели работы нашей промышленности. Предприятия одной и той же отрасли промышленности оказались разобщенными. Отход от отраслевого принципа чрезвычайно усложнил управление промышленностью, которое стало многоступенчатым и громоздким.

Создание общесоюзных и союзно-республиканских министерств не означает простого возврата к структуре управления промышленностью, действовавшей до 1957 года. Вновь образуемые министерства будут работать в условиях, когда значительно расширяются права предприятий, повышается их хозяйственно-экономическая самостоятельность. Министерства должны стать подлинными организаторами высокоразвитого промышленного производства в нашей стране.

В связи с созданием промышленных Министерств упраздняются ВСНХ, СНХ СССР, государственные комитеты по отраслям промышленности, совнархозы союзных республик и экономических районов. Преобразовываются комитеты Совета Министров СССР по науке и технике, по делам строительства (Госстрой СССР), по материально-техническому снабжению. Значительно расширены права союзных республик по руководству промышленностью.

Пленум ЦК КПСС указывает, что переход к новой системе управления промышленностью необходимо провести быстро и организованно.

Переход к отраслевому принципу руководства промышленностью и усиление экономических рычагов в развитии производства еще выше поднимают роль партийных организаций рес-

публики, краев, областей, городов, районов, предприятий, министерств и ведомств в борьбе за обеспечение высоких темпов развития экономики, повышают их ответственность за работу предприятий и хозяйственных органов по выполнению народно-хозяйственных планов и государственных заданий.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны усилить работу по повышению коммунистической сознательности трудящихся, развивать их творческую активность, настойчиво бороться за повышение производительности труда, укрепление трудовой и производственной дисциплины, больше проявлять заботы об улучшении условий труда и быта рабочих и служащих. Необходимо улучшить организацию социалистического соревнования трудящихся с тем, чтобы все передовое, что рождается на производстве, получило массовое распространение и внедрение.

Далее тов. Сухоруков подробно остановился на некоторых вопросах развития сельского хозяйства и тех задачах, которые стоят перед районной партийной организацией.

После мартовского Пленума ЦК КПСС созданы исключительно благоприятные условия, которые позволяют планомерно и уверенно вести вперед сельское хозяйство. Говоря об итогах работы хозяйств нашего района за 9 месяцев, докладчик подчеркнул, что они неплохие. И заслуга в этом всей районной партийной организации, всех тружеников села.

На первое октября годовой план по продаже мяса государству выполнен на 105,6 процента, продано больше, чем в прошлом году на 12610 ц. яиц на 101,3 процента. Годовые планы — заказы государства успешно выполнены досрочно и хозяйствами района в четвертом квартале работают над получением сверхплановой продукции. Производство молока увеличилось на 27,3 процента, валовое производство мяса — почти в полтора раза, в т. ч. свинины в 1,7 раза.

Хозяйства района успешно завершили уборку, полностью обеспечили себя семенами и подготовили зябь на весь яровой клин будущего года.

По продаже продуктов животноводства наш район в I полугодии, впервые за свое существование, завоевал первое место среди других районов области, получил переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облпрофсовета. Но это не должно нам вскружить голову. У нас еще много недоработок, много не доделано для того, чтобы сейчас получать большие продукции животноводства. Положение дел осложняется в эту зимовку еще и тем, что коров молче в хозяйствах района заготовлено гораздо меньше, чем было в зимовку прошлого года, а поголовье скота возросло. Сейчас нашим кадрам, как никогда надо проявить заботу о общественном животноводстве. В каждом хозяйстве продумать все до мелочей, как лучше провести зимовку скота, повысить продуктивность, сделать хороший задел на 1966 год и не допустить отхода скота от падежа.

Однако во многих хозяйствах еще не наведен должный порядок с учетом кормов, не организованы фуражные дворы, не создан запас кормов на фермах. В животноводстве сейчас наступил самый ответственный период, по существу уже идет зимовка скота. Но надо честно признать, что начали мы ее не организованно. Не подготовили полностью животноводческие помещения, не организовали кормление животных по полным рационам, не решены еще многие вопросы кор-

моприготовления.

Многие партийные организации колхозов и совхозов не предъявляют требовательности к коммунистам, хозяйственным руководителям, специалистам за неудовлетворительное выполнение решения бюро райкома КПСС от 11 августа по вопросам организации кормоприготовления. А это для нас в этом году, при обеспечении кормами в пределах 75 процентов потребности, никак не праздный вопрос.

О том, что мы плохо пока ведем работу по организованному проведению зимовки, говорит и тот факт, что у нас резко снизились надои молока. В целом по району за 8 месяцев хозяйства получили по надою молока плюс 336,8 кг на каждую фуражную корову. Казалось бы, эти темпы надо сохранять и наращивать, однако за сентябрь уже получили меньше, чем в прошлом году на 13,9 кг и в октябре надои в среднем не превышают 3,5 литра, что ниже уровня прошлого года, хотя для этого нет никаких оснований. В результате наш район по надою молока сейчас занимает последнее место в области. На таком позорном месте мы еще никогда не были. Нам надо из этого сделать серьезные выводы и принять энергичные меры для того, чтобы поправить положение.

Много у нас еще нерешенных вопросов и в строительстве новых животноводческих объектов, в механизации трудоемких процессов на фермах, в организации интенсивного откорма животных, снижение себестоимости продукции, получаемой в зимний период. Большим недостатком является запущенность во многих хозяйствах массово-политической работы с животноводами.

У нас есть кому решать все эти задачи. Достаточно сказать, что в колхозах и совхозах работает свыше 2000 коммунистов, из них более 300 в животноводстве, 1200 комсомольцев и более 8000 членов профсоюза. На животноводческих фермах создано 42 партийных, 14 комсомольских и 41 профсоюзная группа, на каждом участке созданы группы и посты содействия комитету паргосконтроля и комсомольские проектные ячейки. А это немалая сила. И, наконец, у нас 85 цеховых партийных организаций на правах первичных. И если мы всеми силами возьмемся решать вопросы проведения зимовки, то они, безусловно, будут решены. Сейчас в хозяйствах района проводится большая работа партийными организациями среди работников животноводства в поддержку инициативы животноводов колхоза «Азот Себер», выступивших за образцовое проведение зимовки скота.

Вот те узловые вопросы, на решение которых нам необходимо направить сейчас все наши усилия. И если партийные, комсомольские, профсоюзные организации, хозяйственные и советские руководители, специалисты сделают для себя правильные выводы, прочувствуют всю ответственность за организованное проведение предстоящей зимовки скота, безусловно мы добьемь хороших результатов.

Успешное проведение зимовки не только даст возможность перевыполнить план этого года, но и сделает значительный задел на 1966 год. При этих условиях наши хозяйства могут в первом квартале 1966 года увеличить продажу молока государству не менее, чем на 1000 тонн против этого же периода 1965 года и продажу мяса и яиц увеличить не менее, чем в 2 раза. И этим самым внесем свою долю труда в выполнение решений мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС и достойно встретим XXIII съезд нашей партии.

ПЛЕНУМА ЦК КПСС партийной организации Широкие перспективы

(Из выступления тов. МАСЛОВА Д. К.—директора швейной фабрики № 8)

Решения сентябрьского Пленума Центрального Комитета открывают и перед нашим предприятием широкие перспективы и большие возможности по дальнейшему совершенствованию и улучшению производственной деятельности.

За 9 месяцев этого года коллектив фабрики выполнил производственный план на 103,5 процента, перевыполненный план по накоплениям. С начала года получено сверхплановых прибылей на сумму 59 тыс. рублей. Себестоимость товарной продукции снижена на 13 тысяч рублей. По конкурсу на лучшее рационализаторское предложение принято 5 предложений с экономическим эффектом в 5 тыс. рублей.

Чтобы своевременно обеспечить торгующие организации нужным ассортиментом товаров, мы решили до конца этого года внести ряд изме-

нений в технологический процесс, перестроить агрегатно-групповой поток, вести повседневную борьбу за коренное улучшение качества выпускаемой продукции, освоить выпуск изделий на уровне мировых стандартов и выполнить ряд других мероприятий.

Борьба коллектива за усовершенствование технологии производства и улучшение качественных показателей дает первые результаты. 80 процентов швейных изделий сейчас принимаем с первого предъявления и почти не стало брака. Резко сокращены рекламации по сравнению с прошлым годом.

Для улучшения качества выпускаемой продукции у нас внедрены установочные операции по звеньям, приобретены и установлены новые машины, улучшившие качество швейных изделий. Еженедельно проводим День качества.

Сейчас наш коллектив взял новые повышенные обязательства в честь 48-й годовщины Великого Октября и XXIII съезда КПСС. Нет сомнения, что мы с честью справимся с ними, не пожалеем сил и знаний для творческого выполнения решений сентябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС.

За 3000 литров

(Из выступления тов. ОСАДЧЕГО И. Е.—председателя колхоза «Победа»)

Наш колхоз неплохо подготовился к зимовке общественного скота. Все скотные дворы отремонтированы, утеплены и обмазаны. Животные уже поставлены в помещения.

Правда, с кормами у нас в предстоящую зимовку будет много. Их заготовлено меньше, чем в прошлом году.

«ДКУ» и пастоизготовители у нас установлены на всех фермах. Для свиней кормовую пасту готовим из половины картофеля и люцерновой муки. Этую пасту свиньи едят очень хорошо.

Недавно мы ездили в Белогорский совхоз Мариинского района, смотрели там кормоцехи. Оборудован он просто, и нам очень понравился. На будущий год такой кормоцех сделаем у себя в колхозе. Советую всем руководителям хозяйств съездить в этот совхоз и ознакомиться с работой простого по устройству, но очень нужного в каждом хозяйстве кормоцеха.

В нашем колхозе очень мало сенокосных угодий. Поэтому значительную часть сена мы ежегодно заготавливаем в соседних хозяйствах. Чтобы иметь свою кормовую базу, мы решили больше сеять люцерны. На будущий год ее посеем 400 гектаров и возьмем два укоса. В прошлом году, например, с каждого гектара колхоз собрал по 47 центнеров добротного, богатого белком люцернового сена.

Развертывая соревнование в честь предстоящего XXIII съезда КПСС, наши животноводы взяли на себя повышенные обязательства. Вместо 2500 кг молока доярки решили надоить по 3000 кг на корову за год. Некоторые из них скоро достигнут этого рубежа и за свой самоотверженный труд получат от колхоза именные золотые часы.

Проведем зимовку организованно

(Из выступления тов. БУЛНОВА Н. А.—директора Анжерского совхоза)

Делом ответили на решения Дело в том, что у нас на фермах нет нужных механизмов по кормоприготовлению. В районном же управлении сельского хозяйства этот вопрос не решается.

Нам нужны котлы, запарники и многое другое. Думается, что пора удовлетворить наши нужды.

Соревнуясь за достойную встречу предстоящего XXIII съезда КПСС, наши доярки и скотники решили, несмотря на трудности, связанные с недостатком кормов, настойчиво бороться за успешное проведение нынешней зимовки скота, держать надолго молока на уровне зимнего периода прошлого года.

К НОВЫМ УСПЕХАМ

(Из выступления тов. ФАЙЗУЛЛИНА Г. В.—председателя колхоза «Азат Себер»)

После мартовского Пленума ЦК КПСС правление нашего колхоза разработало ряд конкретных мероприятий по ликвидации экономического отставания хозяйства. Надо сказать, что нами уже достигнуты некоторые успехи.

В этом году, например, несмотря на засушливое лето, с каждого гектара собрано по 10,5 центнера зерновых. Колхоз успешно справился с планом продажи хлеба государству, больше, чем в прошлом году, заготовил грубых и сочных кормов, концентратов.

Под урожай будущего года своевременно заложен хороший фундамент: на всей площади ярового сева поднята зябь, скопна засыпаны, очи-

щены и доведены до посевных кондиций семена, дополнитель но освоено 250 гектаров целинных и залежных земель. Разработаны уже и агротехнические мероприятия, под все культуры распределены предшественники.

Наш колхоз выступил инициатором соревнования за об-

разцовую проведение нынешней зимовки скота. Животноводы не на словах, а на деле вступили в это соревнование.

Правда, скотные дворы у нас почти все примитивные, но мы их вовремя отремонтировали, утеплили и побелили, навели внутри помещений и на территории ферм образцовый санитарный порядок.

Особое внимание уделим

Ритмично—круглый год

(Из выступления тов. СТЕРЕХОВА И. С.—заместителя директора ЛПБ)

Коллектив ЛПБ за 9 месяцев выполнил план по выпуску валовой продукции на 104,1 процента, по товарной продукции—на 100,4 процента. Однако план по лесопиленнию не выполнен из-за отсутствия сырья в I квартале. Если нас не обеспечат древесиной и в IV квартале, то в первые месяцы 1966 года мо-

жет повториться эта же картина.

Но мы верим, что новый раслевской принцип руководства промышленностью устранит несоответствие между планом выпуска продукции и обеспеченностью сырьем. В этом случае предприятие будет работать ритмично круглый год.

СНАБЖЕНИЕ—НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

(Из выступления тов. МЕДВЕДЕВА Г. Д.—директора Яйского совхоза)

Вопросам зимовки животных, особенно нынче, при недостатке кормов, мы придаём серьезное значение.

Совхоз ведет строительство коровников и других производственных помещений. Однако, чтобы достичь нужные стройматериалы, приходится затрачивать много времени. Снабжение ими очень плохое. Почти невозможно достичь трубы нужного диаметра, электрокабели, тросы для свалкива-

ния соломы и т. д. Вот и ездим в Анжерку: то на шахты, то на машзавод. Просишь: «дайте, пожалуйста». На все

это идет уйма времени, часто впустую. Объединению «Сельхозтехника» (управляющий т. Зотов) надо обратить на снабжение хозяйств нужными материалами самое серьезное внимание.

В трудных условиях будет проходить нынешняя зимовка. Но наши животноводы поста-

ются сделать все, чтобы ее провести благополучно, не снизить, а увеличить продуктивность скота.

Многие доярки, принимая вызов животноводов колхоза «Победа», решили, как и новониколаевцы, соревноваться за получение 3.000 килограммов молока на каждую фуршную корову. Тем, кто достигнет этого рубежа, мы тоже будем вручать наручные золотые часы.

На экране

В совхоз ведут туристские тропы

Из Москвы, Ленинграда и других мест приезжают туристы в совхоз «Пальна-Михайловский». Неутомимых и любознательных сюда влечет сама история.

В старинном парке на центральной усадьбе совхоза растут два дуба, свидетели минувшего. Оба дерева привезены в Пальна-Михайловское из Болгарии и посажены в честь пребывания здесь А. С. Пушкина. Великий поэт заглянул сюда по дороге в Эрзерум.

В Пальна-Михайловском жили в свое время Стаковичи—видные деятели русской культуры. Знаток народного творчества Михаил Стакович, например, собрал, переложил на музыку и издал четыре сборника русских народных песен. Его брат Александр обладал незаурядным даром художественного чтения. Алексей Стакович стал артистом МХАТ.

В доме Стаковичей частым

гостем был Л. Н. Толстой. Однажды он пришел сюда из Ясной Поляны пешком. Софья Андреевна Стакович, хорошо разбирающаяся в почерке Толстого, много труда вложила в подготовку к изданию 90-томного собрания сочинений писателя.

Не раз приезжали к Стаковичам художники Н. Н. Ге и И. Е. Репин. Подолгу здесь гостили и артисты МХАТ. В небольшом сохранившемся ныне флигеле ставились спектакли с участием К. С. Станиславского, В. И. Немировича-Данченко, О. Л. Книппер-Чеховой.

Местные жители свято оберегают памятники архитектуры. Один из домов построен архитектором А. Л. Витбергом, автором проекта памятника в Москве, посвященного победоносному

завершению Отечественной войны 1812 года. Внутренняя роспись дома принадлежит кисти известного итальянского живописца И. К. Скотти, участвовавшего в отделке царских дворцов в Петербурге.

Недалеко от этого дома стоит небольшая церковь, построенная по проекту русского зодчего В. И. Баженова.

Архитектурный ансамбль станицы дополняет редкая по красоте природа. За старинным парком, насколько хватает взгляда, тянутся по холмам зеленые дубравы. В тени их неторопливо течет небольшая речушка.

Все это—наше, неповторимое, родное сердцу: земля, история, природа. Все это мы должны беречь, потому что другой истории нет, другой природы не будет.

М. ГОЛАЧЕВ,
корр. ТАСС.

Липецк.

САМОЕ — САМОЕ...

САМАЯ древняя азбука была найдена при раскопках вблизи сирийского средиземноморского порта Латакии, она состояла из тридцати букв.

САМАЯ маленькая армия в княжестве Монако. Она состояла из двух офицеров и шестидесяти карабинеров.

ВПЕРВЫЕ деревянный колесный пароход пересек Атлантический океан в 1827 году. Это был «Куракао» водоизмещением 438 тонн.

САМЫЙ большой глаз у осьминога, его диаметр достигает 40—50 сантиметров.

ПЕРВЫЕ автомобильные гонки проводились 22 июля 1894 года во Франции. Дистанция в 126 километров была пройдена победителем за 6 часов.

САМЫМ маленьким ребенком, которому удалось сохранить жизнь, была ирландская девочка Тереза. Она появилась на свет на четырнадцать недель раньше срока и весила всего 625 граммов.

САМЫЙ крупный ребенок родился в Канаде в 1897 году, его рост был 76 сантиметров, а вес 10,7 кг. Рост матери Анни Батес 224 сантиметра.

САМЫЙ большой кристалл горного хрусталя был найден в Казахстане, весил он 70 тонн. До него считался самым большим бразильский кристалл весом в сорок тонн.

ОБЕЗЬЯНЫ в Европе живут не только в зоологических садах но и на свободе на самой высокой точке Гибралтара — Панде Азукар. За ними тщательно ухаживают, так как существует легенда, что английское владычество над крепостью кончится со смертью последней обезьяны.

Сенсационная находка

На специальном заседании норвежской Академии наук была представлена географическая карта на пергаменте. Считают, что она была создана в 1440 году. На ней за 42 года до открытия Америки Колумбом значится часть американского континента. Карта эта рассматривается как новое доказательство того, что жители Севера были первооткрывателями западного континента. Карта была обнаружена семь лет назад. В Иельском университете в США было проведено тщательное ее исследование, и сейчас нет никаких сомнений, что карта—подлинная.

М. КОСОВ,
корреспондент ТАСС.

В путь!



На торжественном вечере в клубе Яйской ЛПБ, посвященном проводам юношей в Советскую Армию, этим ребятам как бы вручены для охраны рубежи Страны Советов, родины Великого Октября.

—Наш многомиллионный трудовой народ надеется на вас, — говорит военный комиссар В. Н. Смирнов (снимок вверху).

Есть что рассказать будущим воинам и ветерану Великой Отечественной войны 1941—45 годов П.И. Арышеву (снимок справа). Он беседует с призывающим Анатолием Федоровым, бригадиром с лесопильно-клепочного завода.

...Много, очень много горячих слов говорили призывающим товарищи по предприятию. Близкие друзья прощаются вот так, как Виктор Даниленко, рабочий Яйского лесозавода (справа на нижнем снимке) с Юрием Рогатых.

Фото А. ЛАРИОНОВА.



О верности, о счастье

Не так уж часто доводится нам, зрителям, получать в кинозале не только удовольствие, но и большую духовную пищу, глубоко волнующую и заставляющую задуматься над своим жизнью-бытьем. На этот раз зрители не ошибутся, посмотрев фильм «Свет далекой звезды».

Не будем останавливаться на недостатках, которые, безусловно, есть как и во всяком другом произведении. Просто хочется поделиться теми мыслями, которые пробудил этот фильм. Посмотрев его, чувствуешь себя обновленным, как будто встретился с дорогими тебе людьми. Известный мастер изображения сложного духовного мира людей кинорежиссер И. Пырьев и на этот раз порадовал зрителей большими откровениями.

«Свет далекой звезды»—это взволнованное повествование о сильных, хороших людях, таких, как герой фильма Ольга и Владимир. Ксения Петровна из рыболовного бюро, Клавдия Васильевна из «Огонька», отставной генерал, едущий на целину принять совхоз, эпизодический, но удивительно талантливо показанный А. Баталовым образ секретаря горкома, и многие другие. Об их верности, преданности не только личным чувствам, но и верности долгу, идеалам, делу,

которому ты служишь.

Говоря словами одного из героев, у этих людей «невероятное упорство в достижении своей цели», для них радость, счастье в жизни—в том, чтобы «идти только вперед, в бурю, в дождь, к черту в пекло, но только вперед!»

Такие люди не уходят из жизни бесследно. Они долго живут в своих делах, подобно далеким звездам, которые, погаснув, долго еще излучают свет на землю...

Во всем веришь этим людям, и своим примером они зовут к борьбе с такими, как откраденный негодяй — Виктор, как воинствующая мещанка (в талантливом исполнении О. Викланд), с теми, кто еще отравляет нам жизнь, ожесточает наши сердца, от кого черствуют души.

Удивительно метко и тонко передает настроение героев, их душевное состояние окружающая обстановка, пейзажи фильма. Хорошая музыка А. Петрова как бы аккомпанирует всем действиям фильма...

Картинки, подобные этой, не остаются бесследными, западают в души людей, окрывают их, делают чище, лучше.

С. ПАВЛОВА,
учительница.

раб. пос. Яя.

Наша реклама

ДЕЛЕВИДЕНИЕ

23 ОКТЯБРЯ

18.00 Для малышей. Урок английского языка (повторение слов).

18.05 Мультипликационный фильм.

18.25 В день премьеры... К открытию сезона в областном театре кукол.

18.45 Для школьников. Особенные двери.

19.00 Любителям поэзии.

19.15 «Там, где поет трембита». Научно-популярный фильм.

19.25 Международное обозрение.

19.40 «Человек проходит сквозь стену». Художественный фильм.

21.20 Поет Георг Отс.

24 ОКТЯБРЯ

17.00 Для малышей. Урок английского языка (повторение слов).

19.07 По страницам журнала «Семья и школа».

19.17 Сегодня и завтра в клубах и кинотеатре.

РАДИО

Программа местного вещания

19.00 Новости недели.

19.07 По страницам журнала

«Семья и школа».

19.17 Сегодня и завтра в клубах и кинотеатре.

КИНО

Клуб ЛПБ

23—24 октября—новый широкоэкраный фильм «Конец нашего света». 1 серия.

Начало сеансов:

23 октября—5, 7, 9 часов.

24 октября—7, 9 час. вечера.

Для детей: Художественный фильм «Морозко».

Начало сеансов:

23 октября в 3 часа дня.

24 октября—3,5 часов.

ПОГОДА

До 25 октября облачная, местами осадки, ветер западный, 7—12 метров в секунду.

Температура ночью от 2 до 7 градусов мороза.

Температура днем от +3 до 2 градусов мороза.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

24 октября с. г. в 12 часов в Яйской столовой № 4 проводится выставка - продажа кондитерских, кулинарных изделий.

На выставке будут экспонироваться и продаваться овощные, мясные, рыбные, молочные блюда и кондитерские изделия.

ПРОСИМ ПОСЕТИТЬ НАШУ ВЫСТАВКУ.

АДМИНИСТРАЦИЯ СТОЛОВОЙ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Я, улица Красноармейская, дом № 28, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-10; зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудающихся — 1-113 (два звонка), типография — 0-31 и 1-82 (перев. управление).

Яйская районная типография управления по печати.

Тираж 5000 экз. Заказ 1761